

# 鍼浚哥苦等四日終送檢 張竹君：已「清龍」



苦等多日終於獲送檢疫  
李偲嫣染新冠肺炎離世，丈夫謝鍼浚

【大公報訊】記者陳詠韶、馮錫雄報道：新冠肺炎確診患者的密切接觸者等候送入檢疫中心「等到死」的事件，全城嘩然，正義聯盟發起人李偲嫣的丈夫謝鍼浚（鍼浚哥），獨自在家苦等四日，昨日才終於獲送入檢疫中心。衛生署昨日表示，增派人手及進一步與多個政府部門協調，昨午完成接送過去數天等候檢疫的密切接觸者，將超過480位密切接觸者送往隔離檢疫，衛生防護中心傳染病處主任張竹君形容已經「清龍」。

《大公報》早前報道，市民龍先生因為打乒乓球的朋友確診，被列為密切接觸者，但等候至前日才獲送往竹篙灣檢疫中心。他昨日才獲派深喉唾液樣本瓶，預計今早交回樣本，距離他將於本周二凌晨屆滿的隔離令，只有兩天。

## 昨480密接者完成送檢

張竹君稱，一般在24小時內將密切接觸者送往檢疫中心，每日運送大約200人至300人，但近日有大型搬遷

行動，人手調配緊張，個別人士需要特別食物、照顧寵物等，均可能會拖延時間，亦有個別人士使用特別醫療儀器，須在醫院檢疫。

食物及衛生局局長陳肇始昨日在一個電台節目稱，每日新增近百宗確診，而衛生署每日可送檢約200人，承認衛生署需加強協調，目標是一日內將密切接觸者送到檢疫中心。當衛生署聯絡不到密切接觸者，會轉交警方跟進。

政務司司長張建宗稱，近期很多

大廈的居民要被撤離，人手需求在短時間內激增，故有滯後，導致高峰時一度有約500人等候送檢，但有關問題現已解決，周五晚已處理400多人。政府日後將有機制處理大型撤離活動，醫管局、醫療輔助隊、消防及聖約翰救護隊會提供協助，盡快處理密切接觸者，流程應該會更順暢。張建宗又稱，竹篙灣檢疫中心下星期可再增加850個單位，一間酒店月底可提供700個單位，屆時本港將合共有近6000個檢疫單位。

# 疫情再攻陷五廈 近30人確診

## 單日又破百 累計逾8000宗



新冠肺炎疫情仍然嚴峻，新增確診連續八日錄得雙位數後，昨日再次破百，單日新增109宗，累計突破8000宗大關。102宗本地感染個案中，42宗源頭不明個案再創第四波新高。連日來多座住宅大廈出現小型爆發，昨日再有五座住宅大廈被病毒攻陷，累計近30名居民確診，衛生防護中心需往派樣本瓶。柴灣景翠苑再新增確診，被政府發出強制檢測公告。九龍東至今已有五個屋苑或屋邨被發出強制公告，加上昨日新增兩個屋邨需派樽，顯示區內疫情繼續升溫。

## 疫情嚴峻

大公報記者 解雪薇

最新被疫情攻入的住宅大廈分別是牛池灣富仁樓、藍田平田邨平誠樓、旺角Skypark、葵涌石籬二邨石榮樓、西環均益大廈二期D座，均錄得超過五宗病例及涉及三個單位。但衛生防護中心只到有關大廈派樽，未發出強制檢測公告。

衛生防護中心傳染病處主任張竹君稱，富山邨富仁樓有不同座向單位的八人中招，他們都有家人確診，分別有二人、四人及二人，均為源頭不明個案；石籬二邨石榮樓有四人確診，其中一個單位涉跳舞群組；平田邨平誠樓屬不同座向單位的四人確診；均益大廈二期D座錄得八宗個案，其中一個單位有六人確診；旺角Skypark有兩單位屬同層，涉五宗個案。

## 柴灣景翠苑強制檢測

柴灣景翠苑再增一個單位一名患者確診，累計涉及六個單位。張竹君稱，景翠苑新增的確診單位，與早前其中一單位在同一座向，兩者相隔八層，但她稱這情況常見，很難判斷有無關係，中心會先檢測，若有更多個案，

本港疫情最新數字	
染疫總數*	8079人
單日新增*	109宗 (102宗本地個案， 7宗輸入個案)
累計死亡	129人

\*截至今日凌晨統計數據  
資料來源：衛生防護中心、醫院管理局

或需要專家實地視察調查。而早前確診的單位亦增一人確診。政府昨晚發出公告，在11月30日至12月19日期間，曾身處景翠苑逾兩小時的人，須於12月24日或之前檢測。

九龍灣麗晶花園第6座則要做第二次強制檢測，在11月17日至12月9日期間曾身處該處逾兩小時的人，須於12月24日或之前接受第二次檢測。

## 李慧琼呼籲全民強檢

民建聯主席李慧琼早前在立法會衛生事務委員會會議上指出，政府「跟着病毒走」的抗疫手法非常被動，若大廈有確診個案時才發出強制檢測令，屆時確診個案或已遍布全港，或加劇社區病毒傳播，應推行全民強制檢測以「刮骨去毒」。

食物及衛生局局長陳肇始昨日在一個電台節目上稱，因有市民不願意檢測，故改變全民檢測策略，針對高風險群組實施強制檢測。她重申全民強檢須有禁足令配合，又指九月的全民檢測需時約兩星期，如強制全民檢測需時更長。她稱會繼續擴大自願檢測的觸及範圍，包括加多自取樣本包的港鐵站等。

食物及衛生局局長陳肇始昨日在一個電台節目上稱，因有市民不願意檢測，故改變全民檢測策略